

北官金禧校慶聚餐 家校齊心同賀



簡單而隆重的亮燈及鳴炮儀式，標誌著北官踏入金禧。

十一月六日，我校舉行五十周年的金禧校慶暨家長教師會十週年聯歡晚宴。宴會在尖沙咀龍堡國際酒店寬敞高雅的宴會廳隆重舉行，晚宴得到主禮嘉賓香港童軍總會香港總監鮑紹雄先生SBS、宋嘉賓、師生及家長的鼎力支持，可說是嘉賓雲集，場面盛大熱鬧。

老師們一早到達，悉心地把場地佈置得美侖美奐。下午五時左右，場地的一角，已人頭湧湧，原來大家正在玩由多位同學負責的攤位遊戲。全場一片喜氣洋洋的氣氛，到處可見一張張充滿笑意的臉孔。六時左右，還有魔術表演環節，一連串既有趣，又令人驚訝的魔術，獲得全場的掌聲。

http://am.npgps.edu.hk
第二十二期
2004年11月22日星期一
今期出紙 A4 雙面 1 大張
北官自立上午小學
英皇道 888 號
北官小記者出版
123568 888456



師生一同獻唱黃金禧。

這次晚宴，讓校友暢敘舊誼，家長敬贈進講通，發揮家校協作精神，透過活動培育學生的德育，加強親子教育，為學校的發展群策群力，具有重大意義！

當晚延開三十九席，其中一席是我們第二屆的師兄及其老師，他們也來臨慶祝學校金禧，十分難得。席前還播放了北官這五十年來的一些珍貴的照片，看著一幀幀舊相片，真令人回味無窮。

接著陸續還有很多節目，例如：抽獎、集體遊戲、香港童軍總會風笛隊表演、學生跳起美妙動人的中國舞、師生家長校友大合唱、卡拉OK、「北官歡樂唱不停」……而最受師生家長歡迎就是壓軸大抽獎，氣氛刺激，將晚宴推向高潮。

晚上七時正，金禧晚宴正式開始，主禮嘉賓鮑紹雄總監、鄧敬宜校長、家長會主席葉文鴻先生和六乙班柳錦盈同學負責主持亮燈儀式，寓意家校友一家親。接著，由鄧校長及鮑總監先後致辭。然後，隨即舉行第十屆家長教師會委員的就職典禮。

報道：柳佩盈(六乙)、鄭婉婷(六丙)、高頌恩(六乙)、邱凱馨(四乙)、文彥丹(五甲)



香港童軍總會香港總監鮑紹雄先生SBS與一眾小記者暢談。

鮑先生大約做了十五年童軍總監，負責統領香港的童軍。他小時候立志要做童軍，因為可以發展自己的潛能，課本上的知識是不足夠的，走出課室，發掘自己的潛能，童軍有嚴格的紀律，可訓練學生的責任感、領導能力、團體精神等。最後，鮑總監提醒我們，要學會明白及欣賞別人，做事要竭盡所能，才能對自己無愧。

這次小記能和鮑總監做個專訪，真是令我們獲益良多。

十一月六日，我們一眾小記者藉本校金禧校慶聚餐的盛會，有幸與香港童軍總會香港總監鮑紹雄先生SBS做個訪問。

我們一眾小記者恭候自熟地包圍了鮑總監問這問那。鮑總監很親切隨和，他說眼見北官今年踏入金禧，且看到家長對學校不斷支持，覺得很高興。他還告訴我們，他最自豪的三件事，一是做童軍總監，能協助培養學生在課外活動中學到合群和團隊精神；二是做建築署署長，1984年建香港體育館，為市民提供體育和藝術場所；三是做香港科技院的科技員，為香港的發展提供高科技的資訊。

校聞版

人物專訪

一位討厭的乘客

五乙 張漢良

今天，我吃過早飯後，就高高興興地乘坐巴士上學去。當我到達巴士站的時候，就看到一個身穿西裝，打扮得十分斯文的青年人，他竟然不守秩序地插隊。

當巴士到站的時候，他一馬當先地跑上車，大搖大擺地一個人，但佔了兩個座位，還立刻拿起手機跟朋友大聲聊天，高聲談笑，偶然說話裏還夾雜一些粗言穢語，旁若無人。

當巴士停站的時候，有一位老婆婆向這個「斯文」人提出想坐其中的一個座位，但這個「斯文」人好像聽不見似的，絲毫沒有拿起公事包的打算，繼續高談闊論。正當老婆婆不知如何是好的時候，突然，一個高大粗壯的男人站在那青年人的面前，大喝一聲：「你太過份了！」嚇得「斯文」人立即自定口呆，迅速讓座。那「粗人」的見義勇為行為是大快人心！

從這件事中，我明白到：人不能單看外表的。「斯文」人在巴士上的自私行為，令人討厭極了！而「粗人」見義勇為的精神，令我敬佩！



吟詩作對

秋夜寄邱員外---韋應物

懷君屬秋夜，散步詠涼天。
空山松子落，幽人應未眠。

作者

韋應物，長安（今陝西西安）人。早年生活豪邁放蕩。中年，久歷州縣，目睹詩弊，思想起了很大變化；於詩中具體地反映民生被剝削的痛苦和不平；對百姓長期遭受戰爭災難，沉重的徭役賦稅，寄予深切的同情。他的山水田園詩較受重視，後人常以「陶韋」、「王孟韋柳」並稱；寫景優美細膩，語言凝練自然，詩中有人，雖然情景較幽寂，卻別具境界。

今傳「韋江州集」十卷本，民國陶氏據影印南宋劉辰翁校點十卷本「韋蘇州集」較佳。

賞析

本詩寫秋夜懷人之情。三句寫己之懷人。秋天，天高氣爽，是一個適合踏青訪友的季节；但一入暮秋季節，萬物凋零，大地一片淒冷，又逢秋夜，淒冷之感倍增；面對淒冷，懷友之情頓生；首句寫作者身處淒冷最宜懷人的秋夜，思緒起伏，難以安坐。次句承首句的不安而寫，室內難耐，步出室外。在涼爽如水的天空下，一邊散步，一邊吟詠，藉以排遣內心的痛苦；以具體的景況，描繪內心的寂寞淒涼，寫當下的景色心情。

三四句，跳脫現實，純用想像之筆，設想在相同時間，相同景色下，丘丹也應一該孤寂難耐，因而輾轉失眠；丘丹在空山中，困於果落地聲，聞聲憶柱，更加難眠。自己不眠，卻遙想友人也應思己而不眠，非有深厚情誼，不敢作此非份設想。

場景空間的轉換，得第三句景語的襯托，顯得自然而極富情趣。三四句景的描繪，空山、松子，和幽人的身分，和幽人淡泊之情密合無縫，技巧高妙自然。

知多少---真菌知多少

酵母菌，冬菇，麵包黴菌，靈芝，草菇，木耳，雲耳，以及引起人們患上香港腳，頭癬、手癬的生物都是真菌。有很多人不清楚真菌是什麼。其實，真菌是一種不含葉綠素的低等植物。它們算是植物，是因為它們的細胞有細胞壁。但是有不少分類學家已將它們分類為真菌界的生物，而非植物界。因為第一，它們缺乏葉綠素，第二，它們的細胞壁不含纖維質。

真菌的種類非常的多，大約有四萬多種，單單是食用的菌類也超過二百種，其中包括：冬菇，草菇，木耳，雲耳等。有些真菌亦能侵染動物及人體，使動物及人感染疾病，例如：香港腳，頭癬、手癬等疾病。部份寄生真菌可以侵害我們的農產品，引致農作物失收，例如玉米黑粉菌，禾柄銹菌等。

除了酵母菌之外，大多數的真菌都是由絲狀的菌絲組成。菌絲可生出孢子囊，孢子囊可散發孢子，以繁殖新個體，這種方式我們稱之為孢子生殖。另外真菌還有出芽生殖方式。真菌大多數以附生及寄生的方式取得營養。在大自然裡，它們是很重要的分解者，它將動植物的屍體及糞便分解成無機物質，使它們的能量及營養被釋放，使植物再次使用。

有些真菌對人有很大的益處，酵母菌是製造麵包及釀酒的重要材料，有些黴菌可製出乳酪，有些可提煉盤尼西林。另外，靈芝、香菇等菌類，更是營養豐富的健康食品。